

Előfizetési ár:

Helyben, hához hordva

Negyedévi 2 korona.

Félévi 4 korona.

Éves 8 korona.

Videkre, postán küldve

Negyedévi 3 k. 60 fl.

Félévi 7 k. — fl.

Éves 14 k. — fl.

Egyes szám 4 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Hollósy János. | Egyes szám 4 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 sz.

(Juhász-ház).

hova a lap szállására és anyag

részeire vonatkozóan, a s. s. s. s.

dolgoz. intézkedjék.

Telefon: 141. sz.

A választójog.

A fejlődő közeleti viszonyok parancsoló kényszerűsége a napi politika homlokterébe állította a választójog reformját. Mert azt egy pillanattal sem kell hinni, hogy csupán a szociáldemokrata párt állandó és szünet nélküli igazgatása, avagy éppen a Justh-partnak a kormányhatalom után való fektelen sóvárgása váltotta volna ki Magyarorszag népességének sok millióiból azt a most már elodizhatatlan és félrelehetetlen törekvést, hogy a nemzetnek immár régóta fogva elavult választójoga használatban reformra kerüljön. A régi negyvennyolcas pártoknak már 67 óta állandóan programpontra képezte az általános választójog, de azoknak akadémikus kijelentése, amint az már Irványi Danieltől elkezdve évről-évre a parlamentben megtörtént, a nemzet szélesebb rétegeiben semmi viszhangot soha nem keltett. A szociáldemokrata párt is évtizedek óta gyülesezik, beszél és igazat a kérdés mellett, de igazat is hogy népszerűvé, inkább azt lehetne mondani: gyűnyös tette a dolgot a polgári társadalomnak választójoggal már felruházott legmagyabb része előtt. S hiabavaló lett volna egyik részről is, a másikról is a további igazat is, ha az erőviszonyok oda nem fejlődnek, hogy a kérdés megoldása elől többé kitérni nem lehet.

A *Kecskeméti Lapok*, a maga teljes politikai függetlenségében, már több ízben foglalkozott a választójog kérdésével, kötelességének ismervé, hogy olvasóinak széles körét, mint minden aktuális kérdésben, úgy ebben is kellően tájékoztassa, másfelől, hogy irányelveivel képest, tért engedjen a különböző szempontból való hozzászólásoknak. Ezért közölte időnként hasábjain az egymással sokszor ellentétes felfogású véleményeket, mert alkalmat óhajtott szolgáltatni olvasóközönségének, hogy minden oldalról tájékozódni módjában legyen és megismerje azokat az utköző pontokat, amelyek körül a mindenesetre nagy és heves csata történni és eldőlni fog.

Adósoknak éreztük azonban magunkat mindig, a saját magunk állásfoglalásával s ennek kitéjesét, tartozásunk ebbeli lerovását már régóta fogva mai ünnepi számunkra tartogattuk.

Állásfoglalásunkkal már régóta fogva tisztában voltunk, annak egyenes utját már régóta fogva határozottan és tisztán megszabták a *Kecskeméti Lapok* eredettől fogva és megszaktas nélkül való demokratikus és liberális hagyományai, amelyeket sértetlenül lenn akarunk tartani továbbra is és amelyekről eltérni semmi okunk sincsen.

Ezekből a hagyományokból természetesen folyik, hogy mi határozottan és felmegyarázhatatlanul az általános, egyenlő, lítkos választójog alapján állunk s azt Magyaror-

szág további demokratikus és liberális fejlődésében elengedhetetlen feltételnek tekintjük.

Ándkül, hogy a kérdésnek immár sokat és sokszorosan megvitatott akadémikus fejtegetésébe bele-mennék, ebbeli állásfoglalásunkat röviden meg is indokoljuk.

A modern alkotmányos állampolitika alapvető alapelveinek kell tekintenünk, hogy mindenki, akire az állam kötelességeket ró, annak jogokat is kell adnia. Akitől a maga lentartására a pénz- és vérérdőzetet elfogadja, annak beleszólást kell engednie abba is, hogy a maga pénze és vére mire fordíttassék. Az általános adókötelettség, főleg pedig a fogyasztási adók révén a pénz-áldozatban is, az általános katonakötelettség révén pedig a vérérdőzetben is mindnyájan egyenlően részt veszünk a teherviselésben; éppen azért kell általános és egyenlő részt kérnünk és részt adnunk a joggyakorlásban is.

Tilkosnak pedig azért kell lennie a választójognak, hogy mindenki a maga szavazatát függetlenül és befolyástalanul, a legjobbjoggyőződése szerint gyakorolhassa. Hogy mai nap ez nem történhetik, az azalatt hiszem, mindenki tisztában van; a hivatali és gazdasági függés ezer szálai kötik le és vonják el a mai választót meggyőződésének szabad nyilvánításától.

Meg vagyunk róla győződve, hogy Magyarországot szabadsága, függetlensége, boldogsága felé az

TÁRCA

Az utolsó.

Iste. Sánto Kalman.

Páter Fülöp a csirkéket hajkurássza kifelé a kolostor kertjéből. A kert virágágyait ugyan benne a mohar s a gondozatlan ünnevényeket gíz-gáz lepte el, de azért mindegy, Páter Fülöp ismer a kötelességet s vezei is lelkiismeretesen. Sánta lábát sietve kapkodja maga után s a nagy, nehez tette gyors iramodással veti magát a rikoltzó apróság után. Széles tüdűje messzeható bölődéssel csap le a futkórúg baromfiakra, mire azok mintha az apokaliptikus Levethianha szavát hallanák, meg nagyobb riadással szaladnak szerteszéjjel. Méltó, de tehetetlen haragjában a páter — nem, meg most se káromkodja el magát, pedig éri, hogy milyen jól esnek neki, hánem nagyot kacag. A kacagása keserű, méltatlankodó, szinte egbeköltő s kérdés, vajon nem végződnie-e sókát oltó kifakadásban, ha meg nem szólal a reflektórórn csemetéje. Igaz, még csak először slassú veressel, idejekorán való figyelmeztetésnek, de ez már a magabizalmas ideje. Páter Fülöp lehajol s egy jól irányított görnyeggel elidézta találya a legnagyobb vétkes, egy bubos kakast, befejezi a délutáni munkát. S most már a templom tornyában is megszólal a harang, a komoly

harang. Hangja csongve-bongva száll át a napfényes levegőn, messzeható komoly bugással, apró falvakon, messze réteken, menedékes lőtérköz keresztül s őrös hangját egybenyúló hegyvidékek verik vissza, óriási tenyészalak zúgása adja tovább. Páter Fülöp lekoppa s maga mellé dobja a széles karimájú kalapot raj fejről, széles piszkos tenyerét a maga mellé dobja a székbe s márá kitalálja a vizet. Szemét lecsukja s hnynt szemé mintha visszé látna. Marat széles, petyhüdt ajka az imádságot mörögve, puffadt, rezes arán derű onlik végig s amit szemébe meg-megpiszlan, az arca meg ragyogóbbnak látszik.

Aztán megindult a lejtős úton. Túl a buja gyepes réteken felhőkbe érő hűs csöcsökbe intgetnek feléje, a messze lapályon apró kúnyhók két egy-egy templomocska bádöggedele villan meg a napfényben, a kanycgór országúton egy-egy rakottszeker kapuzsók fölfele. Páter Fülöp semmit se lát, kerék két órája még mindig a vízió hatása alatt ragyog. Mit is látna! Látta már eleget, látott már különbeket is! Oh, páter Fülöp nem mindig a csirkéket hajkurássza. Volt ő neki egyszerű — s nem is olyan rég, messze valónak csak neki tetszik — volt neki ketkerekű kordejá, szép szürke csaci elibe fogva s azzal vigan járt be páter Fülöp az erdőket, mezőket. Utában beért a majorháza, az apró falukba és őrös kérelt sehonnan sem eresztették el. Tónit, a kis

szürke szamarat milyen szépen kellett kérni, milyen nagy igéretekkel biztatgatni, hogy: no csak meg egy kicsit, Tónsi, no meg egy kis merőlet és otthon leszünk. A kordó nyirkogott, a Tónsi ballagott s páter Fülöp ottan dagadó ónérettel murgotta a ven szakácsnének a drága kucskéket, az izes falatokat, amiket utközben összeszerelt. Mikor gondolkozni próbált, páter Fülöp sokszor törte a fejt, hogy tulajdonképp hogy mult el mindez? A kordó ment-e széjjel, a Tónsi adta-e be a kulcsot, a barátok fogták-e el vagy a pátrónusok veszték ki, akik a barátokról gondoskodtak? A jó páter életében nem sokat foglalkozott filozófiával, sem az istenes régivel, sem az istentelen újjal, s a különböző, de egymásra ható tényeknek okbeli viszonyát nem tudta megállapítani. A memoriai élesebb volt s azt tudta, hogy a nagy romlás ott kezdődik, mikor dörgő kátogatással, — pergettyűzúgással, búszke, dadalmas fúttúszóval a gőzmasina először robotog a hegyvidékon keresztül. Ezt tudta és soha meg se bocsátotta s a hivalkodó fútt meg éjeli álmát is megbontotta.

Ez az emlék azonban csak pillanatra tette komorrá arcát: mind kézőlebb ért a keskeny ösvényen a kolostor bejáratához, szemé ismét annál csillogóbbra vált. Utja a konyha előtt vitt s onnan micsoda zamatos illatok áradtak ki! Mit volt busulnia? A kevésből most még több jutott

helve Bécs, mi itthon isszák a levét. A most lejárózdott politikai válság egy felvonású ilyen szemmel kell mérlegelni, nemzetisműi dogmáitól függetlenül tudókölték nyelvek. — Jöttek a megrendelt bizalmi nyilatkozatok és az illetékelt befolyás ellen tiltakozó határozatok, melyeket az új kinevezés előtt már egy hétel előbb lefutottak. — A legfőbb cél volt az ellenzéki pártok becspása, ha lehet, kiájtása, mert a politikában mindig a cél szentesíti az eszközöket. Egyik fogás után jön a másik feltalálása, erőszak a házabszakoly ellen, majd a háfóloszlás, melyet olyan választás követ, melyben az ország lakosainak akaratát minden befolyásolás nélkül megnyilváníthatják.

De ha legmagasabb érdek úgy kívánja, van ott meg egy recept is, midőn az érzelmi hirt megengedik meg a nemzet szívében, a nagylelkűségünkhöz fordulnak, mire a jó magyar nemzet kárdat ránt: *széltől és szélnek* küldi.

A nemzet azután várja a halás elismerést.

A politika a válság utánjokképpen 1899. év óta huzódik, mikor is a véderő törvény hatálya lejár, az új véderő javaslatok olyan terhet kívántak róni a nemzetre, minden nemzeti olaj kizárással, hogy azt az ellenzék, mint kisebbség meg tudta akadályozni, annyival inkább is, — mert az ország közvéleménye mellette volt. Midőn az ellenzék többségre jutott, mint koalíció kormányt vállalt, a katonai kérdések ki lettek kapcsolva. A mostani kormány már programjába vette fel a letzármelést, de annak megvet — igen politikusan — a választások alatt nem hangzott, de dacára nagy többségnek s a nemzet elernvedése a küzdő ellenzék nem támogatja, az mégis képes volt kilenc hónapig azt feltartoztatni a véderő megszűnéséig.

Ma, a kormányválság lezajlása után, a megszűnés kitárási nem éppen rózsáslik.

Mindezen politikai zűrzavarokban az a szomorú, hogy az irányító korok nem látják be, hogy ezen több mint ezüzdék óta tartó burzavona káros hatással van nemcsak Magyarországra, hanem az egész Monarchiára. Olyan feltételek a nagyhatalmi állásokra, mégis 14 év alatt egy újonca sem tudtak többet megszavaztatni.

Most végre nem a nemzet törvényes kiválasztott legfőbb részben kélegetni, hanem a kártás politikáját türeki ki célul, elfhallgattatni az ellenzékét, ha kell erőszakal is. — Az ilyen politikával már nálunk is, máshol is megpróbálkoztak, ideg-örög sikerült is, — de legfőbb haszna még is a nemzetre az volt, hogy

felzárta a nemzeti közszellemet, mely elsoportba az elnyomó rendszert s Sedmálly vagy Königgrätz stb. végzdött.

Magyarország közügyeinek, kulturájának, tanügyének, általában minden téren fejlődésének sokat ártottak s ártnak ma is ezen válságok politikai viszonyok, szűrtel minden, meg van bontva minden kéz, sehol semmi dolgomnak, meg azok sem, kiket a válság nem érint, ez főképpen a miniszterális hivatalokra értendő.

Közlebről a bizonytalan helyzet izgat mindenkit, csökkenni a vállalkozási kedvet, a pénzpiacot érzékenyebb teszi, — tárgya a pénz el is tűnik, megdrágul, mind-ezeket természetesen is előidézi a mi leforásunkra, mert a közös bank is oszták politikát folytat.

És átlatlan helyzetben a haza belső ellensége — mint az ejelő ügyvelek — előbunak, feltámadnak, visszazret kapnak, az eret sebből verző magyar haza sebtét igyekednek még jobban elmergesteni.

Mit csinál a magyar ilyen körülmények között? Politizál, mindenki tudja, mit kellene tenni, jó tanács is van elég, de tényleg az utólagos, veszközünk tovább, egymás huzásigadjt lekicsinyeljük, szövetkezőnk jobba-bajra, de az igaz szövetséges farsát: magyar a magyart nem találja.

Ma, midőn a feltámadást, az igazság diadalát ünnepeljük, mely azt tart a poklok kapuját is keresztül, terjen magába minden igaz magyar, mindig csak azt az igazságot segítse győzelme a politikában is: *az haza mindenké előtt!*

Hangulat.

Túl a temetőn, a szőlő föl alatt

— A homokba vesztünk szerelmes szarkakot.

— Inndák. Szeretlek.

Aztán, hogy az este ránk jött nagy sötétlen.

Nemán kikértekt a sugáros égen.

A Gómszekeret.

Enek két lángot ma hit csódot jelent.

Mely boldogabb teszi a sugáros éden. —

S megfogadok rögtön.

Minyosor meglátjuk a Gómszekeret.

Akátora mindig két szívet felélek.

— Inndák szeretlek.

Aztán egymás mellett boldog önfeledően

Elmúlunk haza. Te és én, mi sötétlen.

Ma a szélben.

Itt forszam szümből süss megromosni.

Mig én önfeledően nézem a szemébe.

— Inndák, szeretlek.

S a temető szélén, rólós krypta előtt.

Hogy meglátjuk a nagy, isten Szeméjét

— Inndák megkeresni.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

— Inndák, helyes sál szívetől a meleg.

Innen az útunk egy fél féle vezetett; Hallgattok az atnák, de beszélt a szemed, A gyagat lehelő. Majd hangos szavakkal hittek a visszhangot, Míg csönd nem lett újra, mert esti harangszót Leiggett a szélle.

Szentei varázsló a nagy, néma csemeté, A szentgyűj meg hallan idejenséget Merengő, csendesen. És én átlatlan boldogan néztelek: Szébet nem teremhet nálad a kepelet. Úgy szép vagy, kedvesem.

— Szívesen hallgattok a csengő harangszót, Mely a temetőből hallan idehangzot S ott halt el ajkaidon. Ritmikus rezgése behatolt szívembe: — Szeretlek, szeretlek, én szíven szerelmé, Imádot angyalon.

— Úrok ma égett lángoló szívünket; Sólva nem választ el semmi szubunkéit, Sugártó szerelmelem. Meg a temetőből sírva-irva hangzot: Teregette hivi utolsó harangszót Zolnásra levi.

— És szent vallomáson lángoltál hevélve Elsötölytől egymás szemébe: — Szeretlek, kedvesem Szerelmed boldogabb tett ez a nagy tudat, Hittünk megjött a szívesebb hangulat. — Szeret, nagy S szerelmé. Váry István.

Városépítés és közgazdasági érdek

Írta: dr. Markó Imre ügyvéd.

A város központjának képe az utóbbi években erősen megváltozott: a régi alacsony, kopott házak helyébe paloták épültek. Most a piactéri épületek egy újabb része kerül lebontás alá: a református templom melletti bérházból néhány üzlethelyiség s később az egész bázárépület lebontásra fog következni. Ebből az alkalomból felmerül az a kérdés, van-e a városban megfelelő helyen elegendő számú alkalmas üzlethelyiség, ahol a különböző kereskedők elhelyezkedhetnek. Erre a kérdésre a leghatározottabbnemmel kell felelnünk. Alkalmas üzlethelyiségek hiánya a legszembetűnőbbben mutatkozott akkor, a midőn a Népbank, a lutheránus és katolikus egyház bérházaikat építkezés alatt a helyiség nélkül maradt kereskedők kénytelenek voltak üzlethelyet nagy kereszadsákok mellett ideiglenes bódékban elhelyezni. Nagyon természetesen, csak az azt értették, mert hasonlóan forgalmas helyen elfogadható üzlethelyiséget nem tudtak kapni. S meg érdezhetőbb lesz az alkalmas üzlethelyiségek hiánya, ha a jelenlegi irányzat szerint a város közepét egyrészt zseve területnek hagyják, másrészt pedig középületeket építenek oda.

Igy kétségkívül a közgazdasági fejlődés szempontjából hiba volt, hogy a város az eredetleg városnakon céljaira kiséjítetted! vagy csak az én szemem homályosított el?

Fölláttol s Szeratin segítségével az ablakhoz városzorgót. A napfényes eget a kenti ősi kőd strúsége szállotta ment. A létező természetesen vilamos lámpák csillagán gyaltak. A habzó, a gőzfűzős zaklatolása mint a szélvihe szél jött fel a csomós kolostorog, egy elhaladó tehervonat gépének tüze szempárra égette át a kódot, nehez árukkal megrakott koscsk zörögtek utána. Menyvit látott-hallott belébe az ősz gyárdián? Az agyastványok látása élesebb neha a királyszélen.

Résztől kezét rátette Szeratin fejére. Hát csakugyan kíváncsiok még mindig mindkétlány atváiód? . . . pedig az írás mást tudt . . . Hát nem, megengedem, menj! A táskádat is viszed? Nehéz teher az a te gyöngé, teheroldáshoz nem szokt kardnak; meghagyom majd Fülöpnek, hogy vigye utána! Menj, fiam, s az isten vezérelje utad!

A csalmás Fülöp, kezében a táskával, vissza-nézgette ment a mezőkon Szeratin előtt s riadt tekintettel nézte, mikor az beult a vonatba. Be mert állni! A vonat pedig büszke robuszással indult meg s Szeratin az ablakhoz állt. A kód még sűrűbbre vált s mindent befogó zsúrkésűgevel a rozoga szindelytetőt, az omló vakolást, a viharzuta ablakokat, a leszakadt vakolatot, a moharral benőtt kerti ágyakat, magát az egész kolostort elnyelve egészen.

azt, a mi egy, örök és változhatatlan! Minden elváltózik, csak az isten felemle s az anyvszentegyház szől minden ládának! Te az én nevelésem vagy, te se tudnád meg tenni, megve?

Szeratin testvér nem válaszolt, lanyvosan puha arca szőlőttan esztogott alá. De a gyárdián ment s von választ. Reszkető fejt felmászott a karosszeker hátán s alig látszó szemé a messzeségben járt.

— Hiszen elhagytam én is a kolostort, egyvezér! A haza hívott! Látod azt a szusz Máriás ziszlőt? En vittem! akkor még fiatal voltam! Az isten nevében, az óráhokat vermi, a muskátli kergetni, Bem parancsára! . . . És akkor visszatartom! A haza! haza! Ha téged hívna, te is elmenj! Elmész, ugye-e? Mert úgy hív, hogy a hívásának nem lehet ellentánni!

Páter Szeratin leomlott az öreg pap lábához s fejt az óléba hápta. Elmegyek, szent atyám, elmegyek! De lásd, te mondd, hogy minden, változik, az idő is változik; most más hiv olyan ellenállhatatlan erővel. Rám jön a fatalásg duzzadás s az izmokat feszülni érzem a karomban. Nagy köveket szeretnék egymásra hengergetni, egész az éger crót, hogy miként te a kardoddal, én Karommal tegyek szolgálatot mindeneknek . . . megértesz-e, szent atyám?

— Megértetek . . . Huság, csupa huság . . . a sántán kísérete . . . meg tudsz-e vele küzdeni? . . . Milyen hanem elsőte-

titott Szilágyi- és Adler-féle telkeket kollegium építésre engedte át s a volt kollegium épülete is csupa közintézményeket szándékozik telepíteni. Arról nem is szólunk, hogy egy üzletelhelyiségekkel bíró helyre az építész a városnak — mint telek tulajdonosnak anyagi érdekeit is jobban szolgálja. A kollegiumot a városnak külső részén is kitűnően el lehetett volna helyezni, a mint hogy igen szerencsés gondolat volt az építendő új főreáliskolának a vásártér téjéknél való tervezése. Az iskolának ilyen elhelyezése gazdaságosabb is s a város egyes részeinek fejlődését nagyon elősegíti. Viszont a középiskolai tanuló ifjúságára nem hátrányos, mert elvégre a város mai területén nagy távolgások nincsenek. Ellenben az új kollegium telke a legalkalmasabb hely lett volna modern üzletelhelyiségek építésére. Ma már ezen változtatni nem lehet, de a jövőben is előfordulhatnak esetek, amikor embe szempontok figyelembevétele kívánatos lesz.

Természetesen megfontolandó viszont az is, nem lesz-e előnyösebb a város fejlődésére nézve, ha a nagyobb üzletek nem csupán a város közepén, hanem más részén is — itt elsősorban a kiegészítő Rákóczi-utjón számításba — helyezkednek el. Erre az a válaszunk, hogy a természetes fejlődés során mindenesetre lassánként szélesebb körre fognak az üzletek terjeszkedni, azonban ezt az alkalmat nem szabad mesterségesen szétletni, mert ezek az első sorban érdekeltek kereskedők évek során át kárárt vallják, minthogy a forgalmat a központtól hirtelenben elterelni nem lehet, sőt ellenkezőleg: a piactér bővülésével a forgalmat még inkább oda koncentrálnak, emellegve a távolabbi részek üzletbeteleit a piactérrel még sokáig nem tudnak versenyezni.

Vitán felül áll, hogy a közgazdasági érdekek sokkal fontosabbak, mint a városképzési érdekek és főleg a város kereskedelmének, iparának emelése éppen a legelsőrangú várospolitikai feladat. Nem tartottuk tehát feleslegesnek, hogy az intézőköröknek figyelembe ajánljuk, hogy a polgárság existenciális érdekeit al is rendelkezik oly másodlagos, távolabbi célpontoknak, melyeket a kulturális és gazdasági fejlettségnek általános foka itt ma még — ösztönös szóval — nem involvál, nem fölfelelően követel meg.

A vágóhídi trágya értékéről.

Közlöny Keszkesméti th. város
gyógyászati és élelmiszer vizsgáló
intézetének laboratóriumból.

A szerves eredetű állati trágyák használatát ma csak abban az esetben tudnánk részben nélkülözni, ha megfelelő műtrágyákat használunk.

Ha már a talaj megkínázza, hogy a legfontosabb növényi tápalkatrészeket — mint nitrogén, foszfor, káli és sok esetben még is, a melyeket a növények növekedése közben veszített el — részben ismét visszakapja.

Ezen növénytápanyagokat, igaz ugyan, hogy tiszta műtrágyával is vissza lehet adni a talajnak, de a talaj kémiai és fizikai tulajdonságainak megváltozása illetve jobban való tartása szempontjából igen fontos a talajoknak szerves anyagokkal való gazdagítása is.

Szerves anyagval azonban a gyakorlati életben csakis állati eredetű szerves trágyával tudjuk a termő talajt gazdagítani és ezért különbözik a szerves eredetű állati trágyák hatása a műtrágyától — amennyiben talajjához hatása is van.

Ma már tudjuk azt, hogy a talaj beérés fogalma, melynek eddigi okát adni nem tudtuk — csakis a talaj biokémiai processzusának tulajdonítható Háj állatunk ürülékében előforduló mikroorganizmusok hatalmas szerepet visznek termő talajunk beérésénél és nagy mennyiségbe kerülnek ki a szántóföldre.

Vizsgálatai szerint a szarvasmarha bűrszármak baktérium tartalma kisebb ugyan mint a lóé és főrája is némileg különbözik a lóétól, de azért összes száraz anyagának 9—20%-a grammonként 69—90 millió baktériumot tartalmaz, a mely baktériumok közt a szénhidrát, szerves savak, szerves

nitrogén tartalmú anyagok széftomlását előidéző csoportját fordultuk elő.

Az állati eredetű szerves trágyák ezen talajjához hatásán kívül értéke a szerint változik a mint több vagy kevesebb növényi tápanyagot tartalmaz. E szerint csak akkor érdemes ilyen állati eredetű szerves trágyát venni, ha annak beszerzési ára arányban van az értékével, mert értékén felül megfizetett állati eredetű vagy műtrágya csak a termelés drágítja meg a nélkül, hogy számbavehető előnyöket biztosítsa. Az állati eredetű szerves trágya értékének szerves anyag, nitrogén, foszfor és káli tartalma állapítja meg.

Az alább közölt vágóhídi trágya — a mely a vágóhídon az őszi és téli időszak egyrészenben gyűlt össze — következő összetétellel bír:

Víz	—	55-80%
Szerves anyag	—	19-16
Nyvershamu	—	24-98
Homok	—	20-45
Nitrogén	—	1-90
Foszfor	—	0-43
Káli	—	0-18

Ha a vizsgálat eredményét szemügyre vesszük, feltűnik az, hogy szerves anyag tartalma aránylag alacsony, míg homok tartalma pedig magas, úgy, hogy 100 mm-ával a szántóföldre 19-16 mm. szerves anyag mellett 20-45 mm. homokot viszünk ki.

A mi már mostan e trágya pénzbeli értékét illeti azt a következők módon állapítjuk meg: a chili salétrom átlagos 15%-os nitrogén tartalom mellett mászánként átlag 27 kor., ebben 1 kg. nitrogén 1 kor. 73 fillér. A 13—18% szuperfoszfátban a foszforos kilója 55 fillér, a káli 40% káli-sóban kilója 32 fillér és a szerves anyagban kilóját minden levonás nélkül 1 fillérben szokás számítani. Azonban igen számos kísérlet alapján meglett határozza az, hogy az állati eredetű szerves anyag nitrogénjének termés fokozó hatása átlagban úgy aránylik a chili salétrom nitrogénjének termés fokozó hatásához, mint 40:100-hoz, a foszforos vagy viszonylik a szuperfoszfát vizen oldható foszforosáinak termés fokozó hatásához mint 10:100-hoz, a káli pedig úgy a 40% káli-só kálihoz mint 30:100-hoz. E szerint az állati eredetű szerves trágyának nitrogénje különként 69-2 fillér, a foszforos 5-3 fillér a káli pedig 9-6 fillér ért.

A megvizsgált vágóhídi trágya értéke e szerint mm-ként a következő:

Szerves anyag	—	19-16 kg. x 1 fillér	=	0-1916 K
Nitrogén	—	1-90 kg. x 69-2 fillér	=	1-1072 K
Foszforos	—	0-43 kg. x 5-3 fillér	=	0-2227 K
Káli	—	0-18 kg. x 9-6 fillér	=	0-0172 K
				13087 K

E szerint a városi vágóhídon az őszi és téli időszak egy részének idejében összegyűlt úgynevezett vágóhídi város trágya realis értéke 100 mm-ként 133 K. 87. fillér. Ennél drágábban venni a mai viszonyok mellett nem érdemes, mert csak a termelési költséget drágítanánk meg, anélkül, hogy arányosan e költség megtérülne.

Míg ellenben a fenti árnál 15—20%-os olcsóbban értékesíteni a városnak — a ki-nél szintén kiterjedt mezőgazdasága van — csak abban az esetben érdemes, ha a gazdaságba való kiszállításra lehetetlen volna.

Természetesen ezen ár csak a fenti trágyára vonatkozik, mert az állati trágya értéke annak minőségére szerint változik, úgy hogy 50—60%-os érték különbségek lehetnek a jól kezelt és nem kezelt istálló trágyák között.

A jövő hadserege.

Mi szocialisták: szegény és mérész fordított Donquixote-ok, akik nem vasból készült fegyverekkel hadakozunk a szétmalom-ellenséggel, hanem a szellőnél is lengőbb szövetű álomágyúkkal bombázzuk az igazán nehéz bástyafalakat, tudjuk, hogy ezek a bástyák sok emberi veretékéből, az emberi természet mélyére néző mérnökök felügyelete mellett készült. Tudjuk azt, hogy mi nemcsak az öök ellen harcolunk, hanem a holtak ellen is, — mert minden ódon tradíció katonái a sirjukban is harca állának, ha mi a haladás tűzével megpereszük a régi várak eresztét.

És előbb lassanként a holtak fogának eltemetteti a nagy tornák után, aztán kefél a sor a mai állapotokra. Itt már nem rombolunk, hanem alakítunk, asszimilálunk és átforgalmunk. Mert már meglátszik a harcaink a tervszerűség és a természeti meg a társadalmi törvények által megszabott ösvényen való haladás. Most meg, Magyarország is számlálni kell nekünk, mert már azokban a városokban, ahol kigyűlt a villany és fénylenek a kirationok, arról, ahonnan bemeleg a hosszú gyűrűkémény, beszűremlenek az emberek. És sokan vannak már mindenütt ilyenek, akik munka után minden este összejönnek, tanulnak és átézik a ma fegyverét, hogy a holnap fegyverei annál tökéletesebbek legyenek. Ma már este a város sok helyen megmodul úgy irányba és sokan keresik a mi kis örhélyeinket a szellemi vértézet.

A magyar vidéki város, amelyeknek speciális ösztötelete van panama alapján, megfogja remegtetni a munkástömeget. A legmaradibb emberfajta a városi és megyei hivatalnok, új gazdát kap, nem kacagósvost, süjtösvost, hanem olyat, aki kézz-zubbonyban vagy meszes nadrágban jár, de kint volt már Belgiumban vagy Amerikában. A deres rendszert után vágyakozó szolgábró szájan benn akad a káromkodás, mikor az első munkás megbevisztözik azt behozza a kieburtal embert és elégteltet ker A régiek, akik a megyét, meg a várost csinálták, a jó öreg kormányzóval nem gondoltak arra, hogy végeredményben ez teszi be az ajtót az ő vérezdes uralkodásuk mögött. Igen, ők nem számoltak a jobbaj fávál, akik gyengnyolcban felszabadították, de mi tudjuk, hogy a társadalmi kénszerítette rugók következtében — ők nem számoltak avval, hogy valaminek kialakul Magyarország egy igazi polgári hivatalnok-ösvály, egy hivatasos adminisztratív kultúrás, amely ezen a téren is lehetetlenül teszi öket.

A panama és a délelőtli szörözes sógor-komai alapján elintézt az pró kis ügyek mind, mind feláznak egy napon, fölúdnak és a magyar város egy mérész lendülettel átalakul. Atestási a szakszervezet, a szervezetség óriási ereje.

Anyit a külföldi példák is mutatnak, hogy a szocialisták, ha bekerülnek a parlamentbe, nem lovagolnak elvi kicsinyiségek vesszőparipán. Alkotni fognak nagy és mély szántási szocialpolitikai törvényeket, megvédelmezik a szellemi és fizikai munkát.

Ahogy így körvonalaztam a szándékokat, megpróbálom megismertetni az eszközt is, amivel adajutunk Aki a jövőnd nagy hadseregében szolgál, annak el kell vetni magától a mult és jelen seregének egész fegyverzetét. Jó régi páncélok, sisakok, lándzsák nélkül, meszelen testtel kell hadba vonulni. — Rosszak, fogatékások, nyomják az embert ezek a régi fegyverek, amelyekkel készen kapunk s nem magunknak kell kövöselni öket az ötközet hevében. Akit meggyözdösenek urukételek, vérmérsékletének sodra, vagy értekeinek östönzése az új világ hadseregébe sorozott be, annak lelkeben el kell szakadnia a mult egész kincstárától, egész lomtatól. — Az országról, amit tömérdek előttünk élt ember lába töpöst simára, a tolokadása dagasztott szélsére, járatlan utakra kell térnie. — Még nem tudjuk milyenek lesznek a fegyvereink. Azt az alkalmat adja meg annak idején. De anyit közölök a szves polgári olvasóval, a kinek öt percét szocializmussal raboltam el lírai költömeny helyett, hogy a fegyvereink nagyon tisztességesek lesznek. Még az önk szempontjából is nyitnak, egynekes és ösztétek.

Széky János.

Virágvásár!!

A Héjja-s-féle virágkörtészet
húsvét után minden
kedden, pénteken és va-
sárnap reggel virágvásárt
rendez a piactér vi-
rágáruól helyen.

Gyorsítsák a levelek kiadását!! A Kereskedelmi Kaszinó mozgalmá.

Érettelovó eszmét vetett felszínre a napokban a kecskeméti Kereskedelmi Kaszinó egyik tagja s örömmel konstatáljuk, hogy az eszme megvalósítása nem is fog sokáig keskedni.

Arról van ugyanis szó, hogy miként a Kecskeméti Lapok már megírta, a Kereskedelmi Kaszinó kérvényt adott be a postafőnökséghez az iránt, hogy ezentúl a vidékre küldendő levelek összegyűjtésére szolgáló postai levelszekrényekből ne este 6 óráig, hanem 8 óráig szedjék ki a leveleket. A kívánság nagyon szerény, minden túlzás nélkül s ha megvalósul, sok-sok anomáliának lesz a megszüntetője, mert talán felesleges is újra és ismételve kijelentünk, hogy dacára annak a ténynek, hogy a kereskedelem fejlesztésének s izmóstitásának egyik alapintézménye a posta, meg sem a kereskedelem van a postáért, hanem a posta van a kereskedelemért.

A kereskedelem tág kritériuma természetesen itt magában foglalja az üzleti levezetések mellett a privat levezetések is s így a kereskedők mozgalmával nyer a város egész közönsége.

Édigg ugyanis este 6 órákor szedték ki utólag a leveleket s a város legutólabbi részéről is a postára kellett menni annak, aki azt akarta, hogy levelet este, vagy korán reggel elviegék. É fáradságosak ki volt és sajnos, az újítás ki lesz téve mindenki, dacára szorgos elfoglaltságának, s a postáig való lóttást fáradalmának.

Ezekről ezt a visszatezést szuló állapotot mindnyájan s a megszüntetését a lakosság nagy számánál fogva joggal igényelhetjük. Mégis csak furcsa, hogy egy 70 ezer lakót számláló várost úgy tekintsen a postagazgatóság, mint egy kis falu, vagy községet, ahol ugyancsak állapotsá uralkodnak. Nem is hisszük, hogy a postagazgatóság elárkózzék a kérelem elől, mert hisz Kecskemét csak azt kéri, ami a többi t. városoknak, Szegednek, Szabadkának, Miskolcnak, Kassának, Nagyvárádnak, Kolozsvárnak s a többi nagyobb városoknak már rég-éreg megvan.

Még egyszer hangsúlyozzuk, hogy a kívánság a lehető legszerényebb, mert hisz akkor sem kívánt volna a város lakossága lehetetlen és megvalósíthatatlan, ha e kéréshez a leveleknél minden két, esetleg három órában való kikészítését is kérte volna.

Ez is olyan vitális érdeke volna a helyi kereskedelemnek, mint határozottan az a levelek kiadása, mert nemcsak mi, hanem a postagazgatóság is nagyon jól tudja, hogy egy-egy kereskedőnek mily érdehető veszteséget okozhat a levelszekrényekben éjszakai leveleske.

A kecskeméti posta érdek, kitűnő vezetője, ki a jogos kívánalmaknak legkészségesebb támogatója, hisszük, hogy ez éltre való eszme fontosságát átérzi s a legmelegebben ajánlja keresztvitelét a postagazgatóságnak.

Bosnyákok Kecskeméten. Gönnök tanulni.

Hosszas kísérletezések és látogatások után a múlt hetekben egy új egyesület alakult meg a fővárosban Magyar Bosnyák Gazdasági Központ cím alatt, amely abban különbözik az ezer és ezerféle gazdasági és kereskedelmi egyesületektől, hogy nagy, országos jelentőségű célját nem jelszavakkal, hanem tettekkel fogja szolgálni.

Most ugyanis, hogy a sok-sok vérről s köztük kecskeméti emberek vérvél át-

itatott Bosznia-Hercegovinát annektáltuk s kiizzadtuk véres verejtékekkel az annexió költségeit, osztrák szomszédaink ismét elfelejtették a partitús elvét s minden törekvés oda tendál, hogy ők arának le a magyar népzenen megszerzett Bosznia javait.

Az osztrák pénzüntézetek s különféle vállalatok a fiókintézetek egész ráját zúdították Boszniára s ölelkeznek, barátoknak a bosnyákokkal, hogy a barátság megkötése után duzzadt érszénnyel kacagjanak a kizsákmányoltak arcába.

A veszedelmes invázió olyan hatalmas erővel indult meg, hogy ha Magyarországot észhez nem kap, rövid idő alatt teljesen ki van nullázva Boszniból.

A csendes, de alattomos cselekvés azonban nem arathatott úgy, amint akart, mert a mámortól részeg osztrákok hatalmi hóbertortakban leleplezték magukat.

Megbuktatták a magyar származású, de egy cseppet sem magyar boszniai kormányzóit, esőt-havat összehordtak azon magyar vállalatok ellen, amelyek Boszniában akartak tőkét hódítani s ezen akcióikkal nem csak tervüket árulták el, hanem megismertették magukat a bosnyákokkal is, aminek következményeképp az egész manőver csútotokótt mondott.

Bosznia lakói ugyanis, bármit beszél is róluk a fáma, — józan, okos emberek, akik észrevették, hogy mi lappang az osztrák barátság mögött s mielőtt felmelegedtek volna a kapzsi Ausztria iránt, — megütötték annak penzósóvárságát. Megismerték Ausztria összes machinációját, köztük a magyarokkal is vég időből fűzött személyvesztéseiket s figyelmük Magyarországot, a másikt kiuzsorázott ország felé fordult.

Itt azután bünalva látták, — hogy Ausztria minden önkénykedése mellett — a kedvezőtlen konjunktúra dacára is — virul az ipar, a kereskedelem s a mezőgazdaság s elhatározták, hogy országuk iparának, kereskedelmének s gazdaságának fellendítését Magyarországot példájára fogják megakötni.

A bosnyákok elhatározása adott életet tehát az új egyesületnek, a Magyar Bosnyák Gazdasági Központnak, amelynek egyik legfontosabb célja az, hogy a magyar viszonyokat tanulmányozó bosnyákok mindenütt, ahova csak mennek, a legszebbet, a legkövetésre méltóbbat láthassák.

A Központ, amelynek Boszniában több kirendeltsége van, a hozzá forduló bosnyákokat utbagaztással, felvilágosítással látja el, elhelyezi a Magyarországra jövő bosnyák tanuló ifjuságot s fáradságot nem kímélve, azon fáradozik, hogy a magyar föld hires asszimiláló képessége ezuttal is a legfényesebb eredményeket produkálja.

Az új egyesület vezetősége a legkiválóbb férfiakból alakult, — élén Linczy Leóval, míg az adminisztráció megszámálhatatlan szála dr. Balkányi Kálmánnak, az OMKE nagyműveltségű, ritka agilitású főtükarának kezében összpontosul s így a garanciák olyanok, hogy megnyugással s jóleső örömmel nézhetünk a vállalkozás elé.

Mi kecskemétiék örülhetünk leginkább a vállalatnak, mert az egyesület igazgatója dr. Balkányi Kálmán, ki az OMKE révén megismerte a kecskeméti munkaszereztet s ismerésre méltó jó kvalitásait, kijelentette az OMKE kecskeméti nagygyűlésén, hogy legelőször is Kecskemétet veszi számításba azon városok között, amelyeknek a segítségével az egyesület megakarla valóítani a közjólétet is szolgáló céljait.

„Városi ügyek.”

Most olvasson a Magyar Állóidat. Az is sajnálkodik K a d a Elek betegségén és följegyzti ő is, hogy a beteg polgármester elhivatott, hogy megbeszéli velem a város ügyeit.

Éppen Pesten jártam, mikor a fővárosi lapokban olvastam ezt a hiradást és jól mosolyogtam rajta. Főleg azért, mert eljöttem, hogy most Kecskeméten is mindenki mosolyog, a nagy szomsorúdságban is mindenki szélesre nyult szájjal mosolyog.

Mert mindenki tudja, hogy én immár éppen nem fiatal életem folyamán sok mindennel foglalkoztam, csak éppen városi ügyekkel sola.

Az az évtizedekre visszamenő barátság, mellyel Kada Elek engemet megbízott, megkívánhatta vele, hogy beszéljen velem, de azon a beszélgetésen sok mindentől szó eshetett, csak éppen városi ügyekről nem. Kada Elek mindenkor nagy sulyt helyezett arra, hogy olyanok közül válassza meg az ő bizalmas barátait, akik meg se kísérték, hogy az ő hivatalos dolgaire illetéktelen befolyást akarjanak gyakorolni.

Ha Kada Eleknek városi ügyekről volt mondani és intézkedni valóját, jól tudta, hogy kázhel kell fordulnia, az ő hűségese kitartó munkatársaihoz, akik elejtől fogva olyan odaadással dolgoztak vele az ő nagy eszmi megvalósításán.

En rólam se tételhetni föl senki, hogy valaha olyan dologra ártom magamat, ami meg nem illet: Kada Elekől pedig éppen elhitheti mindenki, hogy mindig tudja, kivél miről kell beszélnie.

Ha Budapest számára nem is, de Kecskemét számára ezt el kellett mondanom.

Szántó Kálmán.

Auffenberg és a delegációk.

A Kecskeméti Lapok tudósítójáról.

A Khuen-kormány reaktiválása után meglehetősen kinos feszengéssel tárgyalta a magyar parlament jogaitba vakmerően belenyúló Auffenberg hadügyminisztert nem ejtette el a korona. Éppen ezért támadt sokakban az a hiedelem, hogy a válság megoldása nem tekinthető véglegesnek, sőt följött, míhelyt a delegáció szembeállítja a hadügyminisztert és a — többséget. Most azután az a szenzációs hangzó hir terjedt el munkapárti körökben, hogy:

Auffenberg lemondása a mai napon befejezett tényvél volt. Khuen ugyanis a reaktiválás egyik föltételül Auffenberg menesítését tűzte ki és mindaddig nem ment bele a delegációk áprilisi ülészakájának összehívásába, — amíg a hadügyminisztert föl nem eszték.

Bécsi hírek arról szólnak most, hogy a delegációkat április 20-ára összehívték. Viszont Auffenberg távozása elhatározott dolog s az már az ünnepek után megtörténik.

A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

Ilyen bolondul nem indult meg április hónapja, mint az idén. A világ legszeszélyesebb asszonya eltörpü e hett időjárás széleslegységén. Gyótvörü tavaszi napokkal végződött március, április aztán belesokodandozott az isteni tavaszba. A

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyim: „Vasművek”

poétákba visszafagyott a rim. Szélvihár, hideg eső, hőség, közbe egy kicsi a csillogásból: holdfogyatkozás, azután, hogy el ne felejtük: egy kis emlékeztető a földrengésre. Mindez három nap alatt. És érdekes jöttéka a sorsnak. Amikor április 2-ikán este 8 órakor hozzá akartak fogni a két nagydarabgal a 100 év előtti nagy tűz veszedelmének emlékeztetésére, egy félórával előtte mozgott, megingott a föld. Pedig arra igazán nem volt szükség, hogy emlékeztessen. Ez a másik, azzal a nagy tűzzel feléről veszedelmét még mindig szemünk előtt áll sok helyütt. De hát hogy teljes legyen április boldom! — hát eből is kaptunk egy kevés utózt. Utózt? Higlyük, hogy az volt.

A Jótékony Nőgyelet minden évben hagyományosan megszokta tenni azt, hogy nagyszünetökön, vagy nagyszombaton megjelenjen a városi szegényemházában és az ott tartózkodó *szénik* nek csinál egy derűsebb husvétot. — letörli a tehetetlen öregeket az ifjabbkori, örömteljes, családias husvét emlékeztetőül megcsillogó könyvet. Karácsonykor Bajai László helyettes polgármester a saját költségén szokta nekik elvinni a kis Jézust. — husvétkor a Jótékony Nőgyelet. A szegényház régi lakói ezt tudják már kalendárium nélkül, mert ez így megy sok éven át, azért ha fogyni véletlenül elmaradna valami oknál fogva az a várt örömmel, azoknak az nagyon keserű lenne. — De nem marad el soha. Hogy mi az az örömmel és miért örömmel, azt csak az tudná megmondani, akinek senkinek sincs, akivel nem gondol csak az isten és magára hagyatva, egyhangúságban él. A szegényemház lakói ilyenek. Eltartójuk a város egész éven át. Meg van ugyan mindenük, de ha így husvét táján egy-egy fehér bársonyruha két megmogatja ráncos kéküket és egy pár jószágos sző hallanak. — isten bizony könyezik, még aki végignézi is. Kár, hogy husvét is, karácsony is csak egyszer van egy évben . . .

Szeptember vége táján hagyott föl a földrengés az u. n. utóréngések sorozatával és hét hónap pihenés után újból megizzeltetve felvult ez a hátraborgató, szivszorongató érzék. Ezek még mindig utóréngések. Fogadjuk el, mert így jobb, így megnyugtatóbb. Nekünk pedig mindnyájunknak nagy szükségünk van a nyugalomra, a hidegverre. — Hiszen nem is tehetünk mást, — mint *zahogy esik, úgy puffan.* Igen, akiknek már készen van a házuk egy esetleges lendület ellenállására, azok még csak vannak, ahogy vannak, a vérük is hidegen maradt. De vannak ám még igen sok házak, amelyek azom-mó állnak, amint az július 8-ikán éjféli után, a boszorkánytánc után maradt. — Egyebet sem hallottunk azóta, minthogy a kormány teljes jóakarattal van irántuk. Süsse meg az ilyen jóakarot. Ezen nem épül fel egy putri sem. Kilenc hónap alatt egy várost lehet felépíteni, ennyi idő alatt még a semmiből is lesz valami, de Kecskemét nem kaphatott jóakarattal egyebet. Igaz, hogy ezt megkapta szóban és írásban. Az igért államkölcsön, amelyre százan vártak, az is kész. Rákerem a felfordult politikára, hogy azért kész. Miért hitetjük ezt a megírselt várost egyik hetről a másikra, miért ígértük? Mondják ki egyenesen, hogy nincs, nem adunk és punktum. Inkább kevesebb jóakarot kérünk és több celeskést. — Igazán úgy vagyunk, mint az arab, aki mielőtt felszáll a teve hájtára, felfohász-kodott: »Allah segits!« És mikor a teve másik oldalán leesett, újból felfohász-kodott: »Allah segits, de ne olyan nagyon!« A héten küldött miniszteri rendeletben különböző feltételekkel *kiállításra helyezett* az a legeszegebb sorsnak *előtt kiárusítandó egy millió államkölcsön* *előleg* még nem jelenti a teljes segítségét. Itt részletkekről nem lenne szabad, hogy szó essék.

NAPI HIREK.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon 141. sz.

Naptár: 1912. év, április hó 7., vasárnap. — R. Gábor-rossz március hó 25. Húsvét-husvét vasárnap. — 5672. év Nizan 20., Passzah. — Napkelte 6 óra 29 p. Napnyugta 6 óra 36 p. Nap hossza 13 óra 8 p. — Hold-kelése 12 óra 24 p. éjféli. Holdnyugta 7 óra 55 p. reggel. Új hold 17-én 12 óra 40 p. délután.

Időjárás: változó, szél, több helyen csapadék, hóvas.

Feltámadás.

A megváltás isteni munkája befejeztetett. Az Eszme diadalmas győzelmet ült a halál fölött. Az eszme, amelyet éppen a halállal akartak örökre elnemíteni, feltámadott és megindult diadalmas útjára, hogy meghódítsa az egész világot.

És meghódította. És él ma is, élni fog örökké, amíg az ember él.

Kitört az erősen lezárt körsírból, hiába őriztette a hatalmát féltő és az emberek legizgó sereg, — azért feltámadott és az emberek szíveiben örökké megmarad.

... Mert valóban az Isten Fia volt.

Legyőzte az örök halált és ma sincs örök halál. Ma sincs új, csak változás.

Az a megszentelt husvétit gyertva Jézus ott sebtét jelképező ott szem tönkelen nemcsak az oltárok lépcsőzetén terjeszti a világszöveget, hanem ott világot lépten-nyomon a keresztényemberek milliói és milliói között, akiknek ősei Krisztus-éhez hasonlóan martíromsággal viselték és végezték életüket.

Es minden csepp vér ezek sebéből ezerszeresen megtermékenyítette az elvetett Eszme magját és végül is diadalmasan legyőzte mindent, gyümölcsöt terem a föld kezegegen.

A pogánykorok bitófája felmagasztosult és a fohászokodás oltára, a szeretet jelvénye lett . . .

Lapunk munkatársainak, előfizetőinek és olvasóinak boldog husvét ünnepeket kívánunk.

Lapunk legközelebbi száma *ke. d. d. n. este a rendes időben jelenik meg.*

— **Gaal Mózes Kecskeméten.** A Rongyes Egyesületnek folyó hó 14-ére, a városi színházban hirdetett ifjúsági előadására a vezetőségnek sikerült Gaal Mózes kiváló ifjúsági író-felolvasására megnyerni. Gaal Mózes a budapesti Apollón-színházban műsoron levő darabjai közül a legjobbakat mutatta be városunkban vettetik képek kíséretében. A pártatlan sikernek érdekében ifjúsági előadásra helyet előjegyezni a Rongyes Egyesület elnökségének lehet. A jegyeket pedig folyó hó 10-én és 13-án délelőtt 10 óráig déli 1 óráig az állami polgári leányiskolában lehet előre váltani. A jegyek ára a színház helyek rendes ára, azon kivételül, hogy a földszinti ülőhelyek félárúak.

— **Rendkívüli tanácsulés.** Tegnap a rendkívüli tanácsulés a díjnyok ügyét tárgyalta. Ma ismét rendkívüli tanácsulés volt a városban.

— **Napfogyatkozás.** Az április 17-ére jelzett napfogyatkozás eddigi legnagyobb kivánátságilag nézve nemcsak az érdekeltek szakemberek, hanem általában mindenki, aki csak egy kissé érdeklődik a csodás természeti tűnemények iránt. Kezdet fel 2 órakor, a vége fel 3 órakor lesz délután. Megfigyelhető lesz Európában, egész Magyarországon, sőt Kecskeméten is. Feltéve, ha nem fogja felhő borítani az eget.

— **Közygulus.** A Magyarországi Munkások Közként és Nyugdíjgyűléteinek az Iparos-Orthon tanácsmesterben folyó hó 8-án délután 5 órakor tartandó közgyűlése az összes tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség. Befizetések a hó első vasárnapján helyett — az ünnep miatt — ugyanazon napon délután 2—4-ig teljesíthetők.

— **A választók névjegyzéke.** Az 1913. évre érvényes választók névjegyzékének összeállítására a központi választmányból kiküldött két bizottság penteken befejezte munkáit. Az így összeállított névjegyzéket most már a központi választmány felül fogja bírni, a vidékre küldött és egyéb okból kimaradt választók a névjegyzékből való kihagyatásukról értesíteni fogják és azután a névjegyzéket közszemlére fogják helyezni, amikor is módjában lesz mindenkinek betekinteni, esetleg lemosolni és az esetleges észrevételeit megtenni.

— **A hazulajdonosok által átvett új házzámjelző táblák** áranak behatását az adóügyi osztály megkezdte. A befizetésre való intők már régebben kibocsátottak, de arra csak kevesen jelentek be fizetési szándékkal. Az egész oly csekély követelési összeg, hogy azért igazán nem érdemes a végrehajtó bevarni. Mert hogy ez lesz belőle, az holt bizonyos. A befizetések felvételére az adópantház eszközöli.

— **Elhalasztott vásár.** Félégyűzőn a májusi vásár 26-ára, pünkösd vasárnapjára esik. Mivel ugyanezen a napon a közeli Szentkúton is vásár lesz. Félégyűzőn város most az iránt kereste meg a szomszédos városokat és községeket, hogy a vásárnak május hó 27-ére leendő elhalasztásához hozzájáruljanak.

— **A Kecskeméti Felsőkerületi Fuggetlenségi 48-as Párt-és Népkör** április hó 8-án — husvét másnapján — saját helyiségében bálát rendez. Belépődíj 1 korona 20 fillér.

— **Értesítés.** Értesítettek az írt. hitközség tagjai, hogy a folyó hó 9-én, a husvét ünnepek alkalmával a makriszintiszteletet a következő időben tartatnak; férfiak számára reggel fel 7 órakor, délelőtt 10 órakor, nők számára délelőtt fel 12 órakor.

— **A kecskeméti táncmulatságok rendezése.** A városi tanács tegnapi ülésében a táncmulatság és bálrendezésre vonatkozólag új határozatok hozott. — A tanács kimondotta, hogy ezután csak jótékonykollera rendezendő táncmulatságok enged meg. A nyugdíjalapra járó összeg előre befizetendő mindig. A pénztárra pedig minden esetben egy rendtisztszivel fog felügyelni, aki a kiadások levonása után megmaradt javvelmet azonnal magához veszi, az illető áprél máj befizetés végett.

— **Football-merközések.** Vasárnap délután Monoron játszik a KAC csapata a bajnokságról. — Husvét hétfőjén két merközés lesz a szektói pályán. Délután 2 órakor a KAC második csapata merközik a budapesti Pannónia II. csapatával. Délután 4 órakor a KAC I. merközik a Pannónia I. csapatával. A Pannónia igen erős csapat, legutóbb a Bácska-Szabadkai Atlétiak Clubot győzte le 1:0 arányban. Erős közdelem várható tehát a KAC II. csapata is igen jó erővel késett a szorgalmasan tremozók, hogy győzelemmel állja meg a helyét. Az első csapatban a kiváló centerháf, Kery Dezso ezuttal játszik 50-ik évben. — Vasárnap délután a szektói pályán a KSC a budapesti Atilla-Sportegyesülettel merközik.

— **Halászlai tilalom.** Április elsőjén megkezdődött a torony által egyes halfajokra megszabott halászlai tilalom. Ami azt is jelenti, hogy az eddig is megdrágára hal legközségesebbjé is megdrágul. Azért lesz a piacon halászlai tilalom alatt levő halakból is elegendő, mert a halászok előre szoktak ilyen alkalmokor halászni és azt fogszabban tartják, mely azután engedélyes, el is árusítható.

— **Husvét ünnepe találkozására.** Ritka naptári évben találkoztak így össze egy és ugyanazon npra a különböző vallásfelekezetek husvéti ünnepeit, mint az idef. A kath. és reform. husvétal most egy napra esett a szidők és a görögök husvétja is, ami ritkaság számba megy.

Husvét selyem és csukortojások, báránykak, nyúlacsokak, bonbonierek legnagyobb választékban, 1 kilo prima Saloncukorka 2 korona, valódi Kupler (Gerbeaud) bonbonok allandóan kaphatók: **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.

— **Feloldott zárlat.** Az I. állat-egészségügyi kerületben tudvaleg a felépített elvesztésem miatt a zárlatot elrendelték. Miatán a vesztéségre gyanus ebeket kiirtották, a rendőrkapitányság a zárlat feloldását elrendelte.

— **Szárnyavadak tojásai.** Hogy mi minden ráérnek a miniszteriumokban, mutatja az a korrendelet, mely legutóbb látott napvilágot. A korrendelet egyenesen a bibic-tojások kezdi kiváló szakértelemmel a rendeletet. A földművelésügyi miniszter úgy látja, hogy a bibic-tojások vesztésének orve alatt mindenféle szárnyvas vadak tojásait elszedik és engedély elnyerése nélkül hozzák forgalomba. A korrendelet kötelességgé teszi a hatóságoknak ezek megakadályozását, valamint az engedély kiadásánál nagyobb körültekintést kíván. A bibic fészektársak a szárnyvas vadakkal csak hálások lehetnek ezért a — miniszternek.

— **Megnyitl a mozi.** Bizonyára örvendetes esemény a kecskeméti közönség előtt, hogy megnyitl az Uránia-Színház a Rákóczi-úton s ezután minden este gyönyörködhetünk szemből-szél mozgófényképekben. Vasárnap és ünnepnapon négy óratól kilencig minden órában lesz előadás. Hétköznap 8 és 9 órák. A műsor rendkívül érdekes és változatos, több természet, humoros; vasárnap »A lélek titka«, szenzációs dráma; hétfőn és kedden »Az élet rejtélyei« 1000 méteres drama kerül színpadra.

* **Virágvasár a bálon!** Érdekes és ötletes utpást honosít meg a szervezett munkások vigalmi bizottsága a husvét vasárnapján rendezendő táncmulatságon. A szervezett munkások bálján, amit az Iparos-Othoha öszes terméiben tartanak meg, méltó feltűnéssel fog kelteni a virágvasár, amelyen sok-sok, szemből-szélbe látny fogja kiállítani a virágokat. A virágvasár rendezése és szervezése már maga is esemény lesz a mulatságotok történetében. A táncmulatságra szűlő I. korona 40 filléres belépőjékek és 40 filléres karzatiékek D u d o g h István divatru-üzletében, valamint a rendezőség-nél kaphatók.

— **Harcászati céllovászat.** A félgyházi honvéd gyalogezred ott állomásozó zászlója a bugacemnosztori legelőre május hó 17. 18 és 19-én eles töltnémet harcszerű lögyakorlatokat végez. Ezeket a napokon az ott vorós zászlókkal jelzett kerületben reggel 8 óratól este 6 óráig embernek vagy állatnak tartózkodni életveszedelmes.

— **A strichin beszerzése.** A dudavak pusztítására egy maganosok, mint különösen vadásztársaságok strichin szokat beszerezni, amelyhez a törvényhatóságok első tisztviselőjének engedélyre szükséges. A földművelésügyi miniszter egyik legutóbb kiadott rendletében utalva arra, hogy egyik alspán elő mennyiségű strichin beszerzésére adott engedélyt, amelyvel az egész ország útastaita el lehetne pusztítani, szigorúan utastaita a törvényhatóságokat, hogy az engedélyek kiadásával a legnagyobb óvatossággal járjanak el.

— **Lopás a fulópészallási állomáson.** A fulópészallási vasuti állomás főnöksége a múlt hó 25-én arról értesítette az ottani csendőrséget, hogy az ottani állomás rakartárbán lopás történt. A csendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy egy Fulópészalláson átraktott Schwarz János házából címére szűlő csomag fel volt bontva s belőle 18 kgm. értékes áru hiányzik. A nyomozás a tettes kaphatóságai érdekében folyik.

* **Fillérestély.** A Kecskeméti Iparos Ifjúság Onképző Egylete husvét első napján szereplés-és konferénciával egybekötött nagyszabású, zártkörű fillérestélyt rendez Beké Inre táncstermben. Belépődíj a személyenként 40 fillér, kiskörnek 20 fillér. Kezdeté este 7 órákor, vége 3 órákor. Ezen mulatságra katonák és cseledekények sem a táncsterembe, sem az étterembe nem bocsáthatnak be. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a vigalmi bizottság.

— **Talált pénztára.** Róza János szarkási lakos tegnap a nagytemplomban egy pénztárcát talált, melyben I korona és néhány fillér volt. Bevitte a rendőrségre, hol tulajdonosa átvéteti.

— **A rendőrök ellen.** Tegnap délelőtt 11 órákor Berta János 21 éves hallószögi lakos egyfogytató kocsijával a Nagy-vásári-utcon megállt. Midőn leléstl a kocsiról, lovát az ostornyélll ütni-venne kezdte. Bagi Ferenc rendőr ezért figyelmeztette Bertát, aki látszólag hallgatott is a figyelmeztetésre. Azonban pár percel később ujra nekiesett a lónak. A rendőr ekkor ujra figyelmeztette Bertát, — aki ezért a rendőrrre támadt és az ostornyélll fejbe verte. A rendőrnék ekkor segítségére érkezett Bertát be akarták vinni a rendőrségre. Ezt látva Dorogi Bálint II. tized 4. szám alatti lakos kovács-ség, Berta Jánosnak pártjára kelt és *az össegnyitl tomeget igazolta a rendőrök ellen.* A tomeget már-már hajlott Dorogi szavára, midőn néhány józanabb gondolkozású polgár a rendőrök pártjára kelt és a két rendőr ezek segítségével bevitte a garázda alakokat a rendőrségre. Az eljárás megindult ellenük.

— **Lopás a tanyaán.** Bartha Mihály kerekgyházi gazdálkódo tanyaja közelébeli szombaton 9 drb sertést elloptak. A csendőrség a nyomozás során kiderítette, hogy a sertéseket Csányi István 15 éves kerekgyházi suhanc lopta el. A csendőrség jelentést tett a lopásról a kecskeméti ügyészségnek.

— **Fogy a rozs.** Orbán Vilmos kis-páhi gazda panaszt emelt a csendőrségre, hogy kamrájából a rozost ismeretlen tettes lopkodja. A csendőrség a tolvajt Orbán Vilmos 22 éves legényfiában is nyomonzta. Orbán nem kívánja fiának megbüntetését.

— **Tolvaj fiú.** Polizer István alsó-némedi lakos szatóns panaszolta a csendőrségre, hogy az üzletében levő kasszafiókból, míg 6k a szatóns szobában ebédelték, egy darab 20 koronás bankó eltűnt. A csendőrség a tettest Morvai Dániel Kovács-tanonc személyében kinyomozta.

A böjti edellett miatt.

Agyon akarta verni a feleségét.

Kovács János VII. tized, 259. szám alatti lakos napszámas tegnap délben rézegen ment hazá lakására.

Felesége azonban, — tekintve hogy Nagypéntek volt — böjti edellelt várta. Emiatt Kovács János feldühösödött, egy baltával feleségének esets és a szegény asszonyt úgy össoverte, hogy az ajtuban esett össoze. Kovácsné baltájra el is tört.

A szegény asszonyt a szomszédok vették ki a dühöngő ember kezei közül.

A rendőrség Kovács ellen megindította az eljárást.

ANYAKÖNYVI KIVONAT.

— 1912. április 6. —

Szűletések. Szabó József rk. Stefan Jóna ref. Szuda Mária rk. Prékelt János ref. Guth József rk.

Halalozások. Dakó Gábor né Kopjár Juhánna rk. 63 éves. Szuda Mária rk. 1. perces. Nagy Sándor rk. 8 hónapos. Hajnal Mária rk. 10 éves. Fekete Géza rk. 72 éves. Szűcs Lajos ref. 30 éves.

Kihirdetettek. Galamb József rk. E. Nagy Ilona rk. Mihász János rk. P. Molnár Rozália rk.

Felnyársalt ló.

Szeesli Sándor izsáki lakos a múlt hét végén az izsáki vásártéren állt a kocsijával, mely elv egy 500 korona értékű deszes szűrű ló volt fogva. Egy eléfete ismeretlen ember kocsijával nekijutott a lónak, az oldalát felhastította, úgy hogy a ló másnap megdögölt.

Szeesli Sándor jelentést tett az esetről a csendőrségre, mely megindította a nyomozást. Kiderült, hogy a tettes Pasztorka István vagyonos fulópészallási lakos volt Pasztorka előadó, hogy lovak megbokrósodtak és ő nem bírta őket megfékezni. Ez volt az oka szerencsétlenségének.

Érdekes érdekes érdekes!
Amit láttam a piactér. Luther-palotában, a híresen ÖSAPÓ csemegés kirakatlánál, — azok a gyönyörű husvét tojások, remek előtűnyák, kitűnő palackos csok, csemegé különlegességek össozeállva díszkorakban kitűnő alkalmi ajánék (gardinié), Husvéti sonkák már 1 és fél kilogramm vannak és mindenféle csemegék nagy vaszekében, de amit a fő, a gyönyörű kisállata és a legelő, hogy olcsó, mert 5 drb husvét szines tojás 20 fillérről kapható, szval Kecskeméti legértedesebb latinyonosság ÖSAPÓ a reklám királyánál.

Bor-kimérés!

Mária-utca 71. régi számú házamban saját termesű kitűnő jó boraimat literenként 72 fillérről kimérem Szives pártfogást kérek, tisztelettel **Baracsy Balázs.**

Eladó földbirtok.

Jászkerékgyházán, a Langó-féle földből 65 kat. hold jó minőségű szántó-föld, melyből 4 hold kitűnő bortermő szőlő, jó gazdasági épületekkel ellátva szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott Nagy Pál u. ajdonossal. 5248

Kiadó lakás.

I. ker., Kisfaludy utca 28 számú házban, **egy udvari lakás,** mely áll 2 szoba, konyha és műhelyből, f. évi május 1-re bérbe kiadó; értekezhetni ugyanott. 5249

Kiadó lakás.

Belső Széchenyi út (új) 5. szám alatt egy külön álló épület **udvari lakás,** két egyámba nyíló padozott szoba, előszobával, konyhával, kamra és előtársalt, esetleg még melléképítményekkel is kiadó; értekezni lehet Mészai utca 9. szám alatt. Ugyanott gyümölcspekáló hely is van kiadó.

Eladó szőlő.

Szarkás útsó részén, Gubacsi Menyhért szomszédságában, 81. szám alatt 4 és fél hold új álltetsó jó bortermő gyümölcsös szőlő, linyépületekkel ellátva eladó; értekezni töl ugyanott **Magyar Imre** tulajdonosnál. 5247

Ügyes fiatal leány elárúsító-nőnek, elsőrangú céghez, azonnal felvétetik. **Cím a kiadchivatalban.**

Eladó nyaraló-telkek

Czollner közben levő szőlőmest egészen vagy részletekben eladom. A városhoz való közelségénél fogva nyaraló-telkeknek a legalkalmasabb. **Özv. Steiner Mihályné.** (Felvilágosztat ad dr. Fodor Sándor ügyvéd.) 5251

Egy jó karban levő 6-os számú cséplőgarnitúra azonnal eladó, **IV. tized, Kazinczy-utca II. szám** alatt.

Uj cipésműhely.

Tisztelettel tudatom a né közönséggel, hogy **VI. kerület, Klapka-utca 43. sz. alatt,** Virág Gergely úr helyén

cipésműhelyt

nyitottam, ahol elvállalok bármily különleges vagy egyszerű cipésmunkákat. **Főtörkösem:** jó es finom pontos munkal Szives pártfogást kérvé vagyok tisztelettel **Szalkai Lajos** cipész.

Villanyesillár-újdonságok

nagyválasztékban a legolcsóbb versenyképes árban kaphatók: **Réthey F.** és **Fia** óégnél.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Aczél Szabó János tulajdonal képező **Jászkerekgyáza**n lévő **112 hold szántó és kaszáló föld**, gazdasági épületekkel együtt, 1912 évi szeptember 29-án kezdődő **díleg több évre haszonbérbe kiadó**, — ugyanott **15 öl akácfa** és **2.000 kőve akác faroska eladó**; értekezni lehet a megbízott **Tóth János**nál, Kislafuday utca 20. szám alatt. 4764

Kiadó lakás.

3 szoba mellékhelyekkel, üvegezett folyosóval, külön útszállal, Fűcske utca 184. számú házban, a Törvényszék közelében, **Május 1-ére kiadó**; értekezni lehet a megbízott **IV. ker., Kakas utca 466. (új Kazinczy utca 19.)** szám alatt. **Calkay Lajossal.**

Akácfa szőlőkaró.

10.000 darab 150 centiméter és 6000 darab bujtás karó olcsón eladó Voelker-telepen 164. szám alatt Németh Jánosnál. 5191

Kiadó nyári lakás.

Az árnyék mellett, Lovas főúthelyi szomszédsgában, két külön bejárati szoba, bu torral vagy a nélkül **kiadó**; ugyanott **egy ház hely eladó**; értekezni lehet ugyanott, vagy **Máté Mihály** városi hivataloszával. 5198

Házi koszt

olcsó és izletes — úgy kihordásra, mint helyben elfogyaszta — kapható: **Trombita utca 3. szám alatt, József gözmalom bérépületében.** 5199

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Városfalján, moosotri uton, a 7 ik kilométernél, **391. szám alatt 32 hold szántóföld** jó tanyaeépületekkel ellátva **fény-évi október 1-től haszonbérbe kiadó**; értekezni a tulajdonos **Luczy István** gyermekmenhelyi gondnoknál. 5217

Kiadó lakás.

Daróczy közben, Tassy pal. és Kiss Ferenc szomszédsgában **egy lakás**, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, szép virágos kert, serteszháló, bekerített baromfiudvarral, f. évi **május elejére kiadó** akár éves lakással, akár nyaralónak. értekezni lehet ugyanott. 5220

Állandó évi fizetéssel

tűzkarbiztosítással felvételére, — aki kócsit, lovat tartani képes, — alkalmazást nyerhet. Űgyes embernek könnyű munka. **doktor Vég László, Tanácsadó. Segítő és Vedőirodája, Vásári nagy utca 105.** 5220 a

Városföldön 19 hold föld eladó.

Mind tisztába termő, felűnő szék, **takaros tanyás birtok**, már **8000 korona**ival megvehető; **doktor Vég László, tanácsadó, Segítő és Vedőirodája, Vásári nagy utca 105.** szám. 5221

Ertesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön séget, hogy **borbély és fodrász-üzletembe** a husvét ünnepekre megérkezett és nagy választékban kapható a leg kitűnőbb parfüm, toalett szappan brilláns, hajszepreó, haj-és hajszkefe, 1. rendű krep (hajbetegekhez), fogkrem és fogkefe, Gáspár fele hajszkefő stb. Szives partfogást kérve, vagyok tisztelettel!

Benkő István fodrász,

Lechner Ödön utca 1. sz. alatt, ahol egy eszmosnó bútorozott utcai szoba és szobával **május elsőtől kiadó.**

Ifj. Gulyás János építész irodájába

Katona József utca 8. szám. 5224

rajzoló gyakornok felvételük.**Trágya eladás.**

A város tulajdonát képező **gyepmesteri telepen négy gödör vegyes minőségű trágyára** f. évi április hó 10. napján szerdán reggel fél 9 órakor árverés fog tartatni.

Legtöbbet ígérő tartozik 50 korona bántépézt lenni s ennek elvesztése terhe alatt köteles a trágyát a jóváhagyástól számított 1 hónap alatt elhordatni. 5223

A város gazdasági hivatala.

Uj!  Uj!

**Stejer fegyvergyári kerékpár**

olcsón eladó a képviselőnél, I-ső tized, Kádár-utca 3 ik szám.

Eladó szőlő.

Kőrösi hegy 107. szám alatt 1350 □-öl területű szőlőbirtokom, mely belterület, nyári lakásra alkalmas épülettel, szabad kézből eladó. **Dr. Kecskeméti István.**

Eladó vendéglő.

I. tized, Ladányi utca 2. szám alatt **je forgalmú vendéglő** — elutasas miatt — **sürgősen eladó**; értekezni lehet ugyanott **Lengyel Bandi** tulajdonossal. 5228

Egy fiatal fűszeres-segéd

főlvétetik

Gálfy Sándor fűszerüzletében

Csongrádi utca 37. sz. alatt. 5229

Rutkay-féle házban

ujjonnan festett **6 szobás lakás** kényelmes üvegezett folyosóval, egyebb mellékhelyeiségeivel és 6 lóra való istállóval, esetleg utóbbi nélkül is **május 1-re kiadó**, Felvilágosítást ad: **Telefon 15. sz. Adler utoda** vaskereskedő 5233

Egy fiatal fűszeres-segéd

azonnal főlvétetik

Szöke Lénárd fűszerüzletében

Szegedi-út. 5235

Egy kiváló jó hangú és finom szer-

kezetű, alig használt rövid zongora — és egy majdnem új nagy fürdőkád eladó. Megtekinthető a VI. kerület, Ó-temető-utca 2 sz. alatt.

Borkimérés.

Kitünő jó kadarka boromat

literenként **68 fillérré**t kimérem.

Szigeti János,

III. k. Lejtő utca 328. (új Bathory utca 4.) szabóécs ház mellett, Szalai fele házamban

Eladó ház.

II. kerület, Külsőszabadság út 5. számú **ház**. — mely áll 7 utcai szobából, — köztülök 3 szoba garzon lakásként is értekezhető, — 4 lóra való istállóval, 2 egymástól elkülönített cemenetezett előtérű sertesóállal, tágas pincével, teli és nyári konyhával, szép széles folyosóval és egyebb mellékhelyeiségekkel, — **szabadkézből eladó**, — ugyanott **2 Yorkshiri tenyészkán eladó**; értekezheti ugyanottan. 5238

Nagykőrösi-utcában,

a nagytraffikkal szemben,

Fleischman ecetgyáros házában levő

óra- és ékszer-műhelyben

hatalatlan olcsó árakért lehet

zseb- és inga-órákat, ékszereket és

china-ézüst dísz tárgyakat venni.

Igen alkalmas husvétii ajándéknak

betűgyűrű, mely csak itt kapható.

Szépen bútorozott utcai szoba

kiadó Bathyány-utca 37.

(Régi Nagyhalasi utca 30. szám alatt)

500 koronát,

esetleg ezer korona tiszteletdíjat adok annak, ki egy józan életű, övadék képes, volt pénzügyi pénztárnokot, bármilyen megfelelő álláshoz jutatt. Szives megkereséseket **„biztos jóvő”** jelleggel a kiadóhivataltalba kerék. 5242

Szépen bútorozott

egy vagy két szoba külön-külön is,

május hónap elsőtől berbe kiadó;

VI. ker., Bank-bán-utca 12 sz. alatt.

Eladó esetleg kiadó földbirtok.

Szentkirályon, Jakab házi Sándor szomszédsgában lévő 51 hold szántó és kaszáló jó tanyaeépületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg **szent-Mihály nap**tól haszonbérbe kiadó; értekezni **úv. Szabó Lászlóné** tulajdonossal, VIII k. kerület, 181 szám alatt, **Nagykőröson.** 5240

Eladó földbirtok.

Talfajában, a vasi dűlőben, 99. szám alatt, a városotl 8 kilométerre levő mintegy **19 hold kitűnő szántó-föld** jó tanyaeépületekkel ellátva, **eladó**; értekezni **Tormási István** tulajdonossal IV. tized, () utca 1 szám alatt, vasárnapokon a délelőtti órákban. 5232

Eladó szőlő.

Kisfaiban, a vasúti állomás közelében, **20 kat hold kitűnő minőségű szőlő** egészben vagy részletekben **eladó**; értekezni lehet **Kölesse-utca 4** szám alatt, a tulajdonossal. 5248

Eladó szőlőbirtok.

Csakornyai-dűlőben, a vasút mentén, közel az állomáshoz **1664 négyszögöl** jó karban levő csemege gyümölcsfés termő **szőlő**, és **Rakóczi város 25. szám** alatt **háza eladó**; értekezheti ugyanott a házban **Kovacs Sándor** timár mesterrel vagy **Csöka-utca 61. szám** alatt, **Sebedics Lajos** keses-mesternél. 5237

Artézi borviz!

Félszáz évről hozott tiszta artézi vizből gyártott szénával telített **borviz** kapható fél literenként 5 fillérré házhoz szállítva. **KOVÁCS-FÉLE ARTÉZI SZKIVIZGYÁR**ban. VII. ker., Kossuth város, Zöldfa utca 2 szám alatt Telefon-szám: 182 5238

Faeladás.

Közhirre tetetik, hogy a kecskeméti izz. temetőben **levő 100 drb akácfa**, melyek egyrésze oslonpán, másik része szerzámfának alkalmas, **eladó**. Bővebb felvilágosítást a helyszelen a temetőközség-nel vagy az izz. hitközség jegyzőii hivatalban kapható. 5252



KELLERMANN BERNÁT

Electrotechnikai és Galvanoplasztikai

iparműhelyei Kecskeméten, Lutheránus bérpalota udvarában.

Több aranyéremmel kitüntetve Villamos motorok gyári raktára.

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémrúccok, ipari műrúak a legkételetesebb csiszolással és fényezéséssel kerülhessenek forgalomba. Elvállalok különféle műtárgyak, szobrok, leardok, bronzos műszereket, evészkészítőket, cellárok stb. ezüstözését, nikkellezését, oxidálását, vérszűrés, sárgás és stb. színre való galvanizozását. Cellárok gyári aron és raktáron. Villanyvilágítási berendezések rendkívül olcsó áron eszközöltnék.

Telefonszám 67 Költségvetéssel, tervezzel díjmentesen szolgálok. Telefonszám 67.

Értesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla 4387
építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Eladó szőlő.

Mária hegyben, budai úton, a várostól 2 és fél kilométerrel 1 hold 347 négyzetméter bormó gyümölcsös szőlő eladó; értekezheti a tulajdonos Héjas Ferencel, III. tized, Munkácsy utca 8. (régi 100.) sz. a. 5105

Eladó ház és szőlő.

V. kerület, Vakbóthyány uca. 6 szám alatti ház, — Kiszáiban, közvetlen a vasúti megállóval 4 hold területű, kitűnő karban levő gyümölcsös és bormó szőlő, a hozzá tartozó oszterepes épület és kútjal szabaddakból eladó; értekezni lehet fent nevezett háznál, a tulajdonossal. 5175

Kiadó lakás.

IV. tized, Cimbalmos-utca 19. új szám alatti házban egy padlóit szoba, hozzátartozó konyha, kamra, istálló és kocsiszinnel együtt, május 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5207

Földbirtokát ha eladná, bizton meg em az eladással. Biztos verőim vannak, kiknek én adom a pénzt. Eladóknak semmi dolga, semmi gondja, semmi izgalma; csak zsebré vájja a tisztességes vételárát. Dr. Vég László tanácsadó, Kecskemét, Vásári nagy utca 105. szám. 5019

Kiadó lakások.

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektoliter borkat való jó pincevel és mellékhelyiségekkel, továbbá egy két szobás lakás mellék-helyiségekkel, május ho 1-ére kiadó.

Péczy Gyula

kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26. sz.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon kárpitos- és díszítőműhelyt nyitott Elvállalok egyszerű munkát a legfinomabb kivitelig, úgy mint: angol börgarnitúrákat, szalonokat, úri és ebédő kárpitos butorokat és függő nyöket modern kivitelben, a legújanyosabb árak mellett! Levelező-lap megkeresésre azonnal megjelenik 5214

Kiadó földbirtok.

Gáteri dűlőben, 18. szám alatt 42 hold szántó és kaszálóföld tanyaépületekkel ellátva, egészben, vagy részletekben is, folyó évi szent-Mihály naptoi haszon bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott özv. Vég Imréné tulajdonossal. 5213

Eladó ház és szőlő.

Budai-his utca 22. számú ház; továbbá a Mária-hegyben, Szabó Sándor szőlője mellett levő 1021 nagyszőlő jó bormó és 216 örökáron eladó; esetleg berbeadó, értekezheti Vago Lajossal, a fenti sz. a. 5149

Kiadó lakás.

IV. tized, Sárkány uca 6 új számú ház, melyben van 4 szoba, peca, élekmama, 2 konyha, nagy kamra, mellék-helyiségek, 4 lora való istálló, nagy tágas udvar, kútjal, folyó évi május 1-ére kiadó; értekezheti Lázár Jánossal, Sárkány uca 8. sz. 5170

Borkimérés.

Saját termései jó boraimat literenként 72 fillérért kimerem Boeskaai utca 22. új szám alatt. 5218

Györfi Károly kovács-mester.

Jóforgalmú korcsma-épület.

fügyelm, sok szép szobával, eladó vagy kiadó. Megvehető 7000 koronával. Évi bér: 1000 korona. Két korcsma berendezés — darabként is — eladó Tanács adó, Segítő és Vedőreúra. Vásári nagy uca 105. szám. 5148

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáron levő takaréktűzhelyek és üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz.

Telefon 122 **Termény és lisztraktár!** Telefon 122

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy kedvesük kőtésem révén leszállítottam a legfinomabb hengeralmi 0 as lisztet 5 kilogramm vételnél 34 fillerre, melynek elsőrendű minőségű szavatolok; ajánlom, hogy minden háziasszony használja fel ezen alkalmat és gyűjtsdön meg lisztet ki 50 minőségű. Ugyan ezen raktáron tartok minőségű terményarút; n. pontkint frissen főlt daráltak, mi legújanyosabb napi áron adok, — a konkurrenciával össze sem hasonlítható. A gardaközönségnek különben felhívom b. figyelmét vetőmagvaira: **bukkány, zab, hore, répamag** stb., melyek csiraképességű szavatolok

A 1. közönség szives párfogása kérvé, vagyok kiváló tisztelettel

Uyanitt eladó egy alig használt homokfűő és egy fűderes teher kocsal.

Május 1-ére kiadó a dr. Zombory László által bérlett ügyvéd iróahelyiség külön bejárattal

Üzletátalakítás miatt

a raktáron lévő árúkat, — ugymint: arany férfi- és nőilancok, órák fűlbevalók, ékszeres, gyűrűk zseb-, inga- és falórákat

minden elfogadható árban kiárusítom.

Goldmann Ferenc órász

Vásári utca. Városi bérpalotában.

Kéretik a címre ügyelni!

Parcellázás!

Kecskemét th város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnak, kaszálóknak, jársnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalépés alkalmával további 15, a még fenmaradó 75% megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételári százalékon kívül vevőnek kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalépés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdősz a venni szándékozóknak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozóak Fehér-Lajosnál (Rákóczi-ut. 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vetel megköthető. 5174

D. Kovács Lajos

kárpitos partelepke Kecskeméten, Hosszú utca 235. új sz. és Szechenyi-körút.

Nagyan és kicsinyben

illado nagy raktár a legjobb diványokban plüss, szövet és bársonyhuzzal. — Min denemű a szakmába vágó javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

Csongrádi-nagy-utca 33. új sz. alatt egy 5 szobás lakás

és a hozzávaló mellék-helyiségekkel május 1-ére kiadó; 5179

értekezheti a háznál a tulajdonossal.

Eladó szőlő.

Urréten, K. tona telepi állomással mellett, 13 hold, jókarban lévő szőlő és gyümölcsös eladó Van rajta két kút, lakás, pince és istálló; ugyanitt 0 bor van eladó. Értekezheti Vízkelethy utca 4 szám 5190

.....

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE KECSKEMÉT





Hektoliter árak:

Év- szám	A bor faj megnevezése	Korona
1911	Kadarka	50
1911	Rizling	50
1908	Rizling	40
1906	Rizling	70
1902	Szilvani	90
1902	Muskotály	100
1902	Tramini	120
1902	Furmint	120
1902	Oportó vörös	90
1902	Burgundi vörös	100
BORECET		PIRER
1904	7 deciliter Vörös vagy fehér	60

*** Palack-borok ***

Év- szám	A bor faj megnevezése	7 decil. K. F.
1901	Rizling	110
1901	Szilvani	120
1901	Muskotály	120
1901	Tramini	120
1901	Furmint	130
1901	Rajnai rizling	140
1902	Oportó	140
1902	Burgundi	170
Szecseze itélek:		
1904	Torkoly	160
1902	Barack	90
1902	Cognac	90



A Keckskeméti Pinceszövetkezet
borai országszerte hiresek,
mert kiváló tiszták, jók és olcsók!

Telep:
Szent István város 7. **Fülöp és Társa**

tűzifa, poroszslán, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A mélyeniszelt közönség és a t. építővállalkozók szives figyelmébe ajánljuk, hogy nálunk **legelősből** beszerezhető **mindenféle építési cikkek**, **ugymint: mész, cement, kőpor, gipsz**, a legszebb kivitelű **szolnai cementszappanok**, **stukaturnárd, kátránytető lemez stb.**, ugyancsak a legelősből szállítunk **mindenféle tüzelő anyagokat is**. Nagy kötésein **flytán mész és cement waggon vételnél rendkívül jutányos árban** kapható.

A megrendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. — Vagyunk tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

1813/1912. szám.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság közzé teszi, hogy a **Kecskeméti Királyi Törvényszék** végrehajtásoknak 2309. kor. tőke és juttatásból álló **Szabolcs György és neje sz. Vitéz Erzsébet**, illetve ez utóbbi jogutódja **Gyopjas Sándor** végrehajtott szándékolt elleni követelése kielégítése végett a kecskeméti 6718. sz. betétben a 4-2. sorsra a 1914/04. hrsz. a foltok a **Szabolcs György és Gyopjas Sándor** nevű álló és 1385 kor. beszerzési ingatlannal szembe és utasító szerződésben) még pedig az ingatlan azon fele részére, mely jelenleg **Gyopjas Sándor** nevén áll, az erre a 2184/0005. tisz. végzésrel **Szabolcs György** javára bekezeztetett költségtől) használatra jogot fenntartásával, ha ennek teljesül is ezen fől illetégtől legalább is 17500 kor. vételek irték. különben pedig ennek a fenntartás nélkül a bírói árverést elrendelte és hogy a 1912. évi június hó 1. napján é 10 órákor ezen kir. törvény szerinti sz. bírói hivatal helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telexkönyvi hatóságnal, valamint Kecskeméti város házainal megtekinthető feltételek mellett eladandó fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-án értelmezésben a kizárásról az kétharmadnál alacsonyabb ártól nem adható.

Az árverés, a kir. kincstár kivételével, mely bánáspontjait letenni nem köteles (Vn. 21. §) tartoznak a becsar. 10. százelekt kiegészítve, vagy óvadékokkal fedeztetve a kizárólag kizárásban tanácsnál előle letenni.

Kecskemét, 1912. évi február hó 23.

A kir. törvényszék titk. osztálya.

50,000 darab s i m a ősi szedésű, 50,000 darab egy éves gyökere s rizling és kövidínka szőlő vessző eladó ifj. Dömötör Pál ballószögi birtokán; — értekezhetni VI. ik kerület, Erkel utca 1. sz. szám alatt. 5128

Salamon Gyula mázoló-mester

Kecskeméten, IV. tized, Vízkeleti utca 4. (régí Fürj utca 95.) szám

Elvállal épület, bútór és szobapadló festését a legjutányosabb árban. A n. é. közönség jóakarató pártfogását kéri.

Kiadó ház.

Citrom szigetén egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfolysó, nagy pince, 4 lóra való istálló, szép kert és külön udvarral bíró sárházak, május 1-re **berbe kiadó**; bővebbet Attila-utca 1. sz. a.

4 szobás úri lakás

melékkeliségekkel folyó évi május 1-re kiadó, a II. tized, Mária-utca 2. új sz. alatt; — értekezhetni ugyanott **Szapponos János** tulajdonossal. 5069

Esernyőjavító műhely.

Elvállal mindennemű esernyőjavításokat: dróthúzást, nyelözést, behúzást stb. O. csó ősgyora munka. **Trombita utca 3. Jozsef** főző malom épületében. Jambor Késes átellenében.

Eladó szőlő.

Szarkásban Hatényháza mellett a Rigó szőlő lőkből 2 hold 50 öl területű jókarban lévő gyümölcsös **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — szabadkézből eladó, értekezhetni a tulajdonossal, VI. kerület, Erkel utca 3. (régí Nyereg utca 63. sz. alatt.

Központi (Gélarústó hely):

Vásári-hegy-utca 10.

Telefon: 230.

Harisnyya kötészetemben

elfogadok bármily javítást, — készíték új selem és azsur harisnyát, talpalást és fejleislet is olcsó árért teljesték. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. — Tisztelettel: **Junger Beláné**, Losonczy-utca 5. szám.

Kiadó föld.

Pusztá Szent-Királyon **125 hold földbirtok** jó karban levő gazdasági épületekkel együtt **1912. október 1-től fogva haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **ösv. Héjjas Pálnéval**, Jókai utca új 16. (régí 181.) szám. 4999

Máriahegyi szőlő eladás.

A nagytemplomtól 3 kilométerre 3 és fél hold jó termő szőlő, nagyszerű nemes gyümölcsfákkal, **10,000 koronáért eladó**. — **Dr. Vég László, Tanácsadó, Segítő és Vedőirodája**, Vásári-nagy-utca 105. szám alatt. 4790

Egy bécsi születésű német-nevelőnő alkalmazást keres intelligens családnál. Cim: **Dr. Csavó András** ügyvéd úrnál, Kubin Olga, Csikszerecs (Erdély.) 5109

4000 koronával megvehető Kőncsögőn 36 magyar hold földbirtok. — A vételőr többi részét: sohasem kell megfizetni, csupán hat pontot kamatot, mert evel a tőke is letörlesztődik. Holdankénti ár: **480 kor.** Tanácsadó Segítő és Vedő iroda, Vásári-nagy-utca 105. szám. 4904

Aki igazán jót akar, az eredeti „Piaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem mondja fel a szőlő, galatya, s így azaz sok kellemetlen veszedelmétől megkímél. Ugy minden Ipari célra, mint család-háználra és a műhímdre kiválóan alkalmas. — **Az eredeti Piaff varrógépek** kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügykönneg mint ma a varróhímdre kiválóan alkalmas.

Egyedüli nagyraktár:

Téby Lajos mechanikusnál, III, Kóbaty-utca 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Kovács József festő és mázólo mesternél, László Károly-utca 8. szám, tanonezok fizetéssel felvétetnek.

A KAKUKFU RESERO HASZNALATA

ELŐTT UTÁN

Kiadó földbirtok.

Ázasegyháznál 278 kat. hold szántó, kaszáló és legelő földbirtok kellő gazdasági épületekkel 1912. évi október hó 1-től több évre **haszonbérbe kiadó**; Budai útc 135. számú ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó, azonnal átvihető; — Széchenyi tér 23. számú **Csikfal fele ház kiadó** és azonnal elfoglalható; értekezhetni **idős Szapponos Elekkel** III. tized, Munkácsy-utca 14. sz. alatt, ahol oszloznak és bognárnak alkalmas szaraz akácfa van eladó. 4819

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-utca 20 ik szám alatt **egy üzlethelyiség kiadó**. Felvilágosítást ad **dr. Fodor Sándor** ügyvéd.

4 szobás utcai lakás kiadó

IV-ik kerület, Szarvas-utca 4. szám alatt.

Eladó föld.

Nyíri dőlőben, a 7 ik kilométernél, **14 és fél hold szántóföld** jó tanyasépületekkel ellátva — kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni V. tized, Rakóczi-körút 1. szám alatt, **Tormási György** tulajdonossal. 5188

Eladó háztelek.

Máriavárosban, a műton, **Böhm-féle majorból 20 évi háztelek** 150—160 négyzetölekenkel, **20 évi törlesztésre**, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 öl udvartelekkel, **május 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal**, XI. tized, 371. számú háznál.

Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott **Kakukfi keseri háziser** (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszűnik az égvétalagnak, a hangyértek, gyomorégőségek, az oly gyakori gyomorgorag, hamisodt és egyéb gyomorbetegségeket, a hirtelen rosszulletés utaszkodást nélkülözhetetlen háziser. — **Kecskeméten egyedüli kapható: Hornyák Ferenc** drogeriájában, Nagykőrösi-utca.

Egy kis üveg 80 fillér, nagy üveg 2 korona. **Védőkre 8 kiz és 3 nagy üvegnek** kevesebb nem küldötik. **Óvakojunk utaszkodást!** — **Csóké** háziser vevéséért, ha a dugós és kupakon elixir fumar off. védőjeje rajta van.

Legelősből kölcsön

Magyarországon és Ausztriában 10 évtől 65 évig. Cserélje be adósságát, vegyen földbirtokot: minden 100 korona vételárból 75 koronát a bank fizet, verő csak 25 koronát. **Dr. Vég László tanácsadó, segítő- és vedőirodája**, Kecskeméten, Vásári nagy ú. 5020

Eladó négy jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakással ellátva;

— továbbá használt, de jó **kész tetőfak** kisebb és nagyobb mennyiségben **olcsó eladók**; értekezni lehet II. tized, Homoki utca 39. szám alatt a tulajdonossal. 4957

Eladó ház.

IV. tized, Bethlen-körút 13-ik új számú ház, szabadkézből **azonnal eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Gömöry Istvánnal**. 4927

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsődörben, a Bencei-úton, **14 hold szántó és kaszáló**, megfelelő épületekkel 1912. évi **szent Mihály naptól** haszonbérbe kiadó; értekezhetni **ösv. Héjjas Istvánéval**, Széchenyi város 38. sz. (Máriahegy 9. szám.) 5053

